Projeto da Escolinha de Trânsito pode ser adotado em São Paulo
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O prefeito de Arapongas, Sérgio Onofre, esteve nesta semana reunido com o vice-governador de São Paulo, Rodrigo Garcia. O encontro teve como objetivo permitir ao prefeito conhecer algumas diretrizes administrativas que estão sendo implementadas pelo governo paulista, bem como experiências desenvolvidas por associações de municípios paulistas e que podem ser de interesse da Associação dos Municípios do Médio Paranapanema (Amepar), que tem Sérgio Onofre como presidente. Porém, um dos fatos que mais marcou a reunião foi a apresentação do projeto Escolinha de Trânsito, desenvolvido em Arapongas. “O vice-governador ficou encantado com o projeto e vai apresentá-lo ao governador para que seja adotado também em São Paulo”, informou o prefeito.

Para Sérgio Onofre, São Paulo terá condições de desenvolver um projeto ainda mais amplo através das escolinhas de trânsito, devido ao número de empresas que podem se interessar em atuar como parceiras. “Para nós, é motivo de muito orgulho ver um projeto daqui servindo como inspiração para outros gestores”, afirma Sérgio Onofre, lembrando que além de São Paulo há interessados de outros estados.

A Escolinha de Trânsito “Sargento Benedito de Oliveira”, sediada na 7ª CIPM, foi inaugurada em agosto do ano passado. Ela é resultado de uma parceria entre a Prefeitura Municipal de Arapongas, por meio das Secretarias de Segurança e Educação, a Polícia Militar, Viapar, Ministério Público do Trabalho e Instituto Renault.

Rodrigo Garcia é advogado, empresário, corretor de imóveis e político. Foi deputado estadual eleito por três legislaturas consecutivas (1999-2002, 2003-2006 e 2007-2010) e presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo de 15 de março de 2005 a 15 de março de 2007. Atualmente, é o vice-governador de São Paulo, acumulando a função com o cargo de secretário estadual de Governo.
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