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PROJETO: ESCOLINHA CRAQUES DO FUTURO DE IRETAMA

[bookmark: _GoBack]O Município de Iretama, através da Secretaria Municipal de Esportes, possui um Projeto Social Esportivo em funcionamento com cerca de 300 crianças e adolescentes em idade escolar na prática de futebol de campo, 40 crianças e adolescentes no futsal, 30 crianças e adolescentes no handebol e 40 crianças e adolescentes no xadrez, tirando das ruas essas  crianças e adolescentes para prática de esporte, proporcionando melhor qualidade de vida, fazendo com que essas crianças e adolescentes se tornem cidadãos de bem. Com o desenvolvimento desse projeto, já existe atletas se destacando em competições Municipais e Estaduais, colocando o nome do nosso Município em destaque no cenário Paranaense e logo estarão também levando para todo Território Brasileiro.
Vale destacar, que, com esse projeto estão sendo tirados das ruas  crianças e adolescentes, onde poderiam estar fazendo algo de errado, se envolvendo com a criminalidade. Mas com a visão da Secretaria Municipal de Esportes, estamos conseguindo tirá-las do caminho da criminalidade e as tornando pessoas do bem, onde aprendem o respeito ao próximo, o companheirismo, á ajuda mutua. 
Atualmente a modalidade de futebol tem despertado interesse nestas crianças e adolescentes, sendo de suma importância para o desenvolvimento desta modalidade no Município. Nosso objetivo é assegurar o acesso destas à modalidade, com estrutura adequada, material esportivo de qualidade e com profissionais capacitados, aptos a promover o desenvolvimento físico e intelectual do público alvo.







1. Objetivos

Através  do  Projeto Escolinha Craques do Futuro de Iretama já existente em nosso Município, proporcionar aos beneficiados o acesso ao lazer, incentivando a prática de esportes como um modo de vida saudável, além da probabilidade de se revelar novos atletas de rendimento, assim, possibilitando também a retirada de 300 crianças e adolescentes das ruas e afastando-as da marginalidade.

2. Público Alvo

Com as instalações adequadas, o projeto poderá atender com mais qualidade as crianças e adolescentes das Escolas Municipais e Estaduais, inscritos no Projeto Social Escolinha Craques do Futuro de Iretama.

3. Metas
Com  e o desenvolvimento deste Projeto pretende-se:

a) Contribuir no desenvolvimento esportivo, formando e revelando atletas;
b) Propiciar um futuro melhor as crianças e adolescentes beneficiados, por meio dos benefícios inerentes a prática esportiva como: saúde, educação, disciplina, ocupação do tempo livre, afastando-os da criminalidade e das drogas;
c) Atender a população carente do Município, aumentando e qualificando o convívio social e o contribuindo para diminuição dos índices de vulnerabilidade.

Sendo o FUTEBOL, o FUTSAL E O HANDEBOL um desporto natural composto de corridas, passes e toques de bola, contatos físicos, e o XADREZ, um esporte de raciocínio rápido, atividades estas que toda criança pratica no seu dia-a-dia, quando orientado por professores especializados, é um veículo de formação moral, intelectual e atlética, fechando o elo básico do processo formativo do ser humano para convivência numa sociedade.
Formação atlética: Além de oferecer ao seu praticante um excelente condicionamento físico, desenvolve o domínio psicomotor, através do aprendizado da mecânica do movimento de uma saída de bloco, de um passe correto ou de um toque de bola e de lançamentos, que poderá ser-lhe útil em diversas profissões, onde o domínio psicomotor é primordial como num cirurgião, num pintor, num marceneiro, num motorista, este, onde noções de tempo, espaço e coordenação são vitais.



Formação moral: Ao transmitir, por meio da prática, um equilíbrio total de suas atitudes, como por exemplo, um atleta num bloco de partida, sabe se partir antes do apito, será desclassificado, se partir atrasado perde a competição, ou seja, ele tem que agir ao estímulo no momento Certo. Esse equilíbrio emocional é primordial no seu dia-a-dia, onde certas atitudes têm que ser coerentes e no momento adequado.
Por meio dos treinos, ele alcança a auto superação, pois se ele corre ou passar a bola num determinado tempo ou distância, e na competição seu resultado foi melhor, mesmo que este resultado não lhe traga a suprema glória da vitória atlética, mas lhe deu a suprema glória de auto superação, que é a base do viver, pois sem a mesma, os outros objetivos tornam-se impossíveis de serem alcançados.
A assiduidade nos treinamentos, o aprendizado das Regras de Competição e o respeito às mesmas, também formam o conjunto de estratégias dos seus direitos e deveres.



Formação intelectual: Baseado na frase latina “MENS SANA IN CORPORE SANO”, que perdura através de séculos pela sua veracidade, o aluno ao praticar o ATLETISMO, além da oxigenação constante do cérebro com a circulação sanguínea, está trabalhando a sua parte psicossomática ao aprender e desenvolver a sua técnica de salto, arremesso ou corrida.
O atletismo como Desporto-base, tem suas peculiaridades, ou seja, reúne nele as características básicas de todos os desportos terrestres, pois o atleta corre, toca a bola , faz lançamentos, e os   trabalhos inerentes a todos os desportos e movimentos naturais do ser humano.
Como educadores especialistas, sugerimos o referido Projeto acreditando que, se forem criadas condições concretas, poderemos formar uma geração, com autoconfiança e sabedores de seus direitos e deveres de uma sociedade.
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