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PROJETO LIXO QUE VIRA LIVRO
	O projeto visa minimizar os efeitos negativos causados pelos resíduos sólidos ao meio ambiente, ao mesmo tempo maximizar diversos benefícios sociais e econômicos incluindo o incentivo à leitura. E é sobre a crença de que uma educação ambiental tem consequências significativas na responsabilidade coletiva que pretendemos estender esse projeto às escolas inclusive aquelas que estão localizadas no interior. 
1. INTRODUÇÃO
O município de Fernandes Pinheiro está situado a 144 km de Curitiba e conta com uma população de 5.929 habitantes e uma população estudantil de 629 alunos da rede pública municipal.
No atual contexto educacional de nosso município é real a necessidade de mudanças e inovações na área de educação ambiental, assim como o incentivo à leitura. A responsabilidade coletiva com relação às questões do meio ambiente, do nosso modo de pensar, deve começar pela comunidade escolar onde poderemos desenvolver atividades ligadas a temática ambiental durante todo período letivo.
Inserido nesse processo está o Projeto: “Lixo que vira livro”, que consiste na coleta pela Comunidade Escolar (alunos, professores e funcionários) de lixos recicláveis, para posterior destinação a um local adequado. 
2. OBJETIVOS E METAS IMPORTANTES DO PROJETO
· Promover a conscientização e a sensibilização da comunidade escolar e local, em relação à produção do lixo.
· Atuar diretamente na educação ambiental dos alunos através deles incentivar a coleta seletiva de resíduos sólidos nas escolas;
· Contribuir para adoção de posturas ambientalmente sustentáveis na interação homem/natureza;
· Atuar indiretamente na educação ambiental dos adultos, contando com o envolvimento progressivo dos familiares;
· Contribuir para a preservação do Meio Ambiente;
· Motivar o gosto pela leitura de diversos gêneros;
 
3. METODOLOGIA DE OPERACIONALIZAÇÃO DO PROJETO
A primeira atividade do projeto consiste na realização de explanações nas escolas, pelos responsáveis pelo projeto, no intuito de levar o apoio de infraestrutura básica para obtenção dos objetivos propostos.
O projeto será realizado através de campanhas educativas e aquisição de embalagens próprias para armazenamento dos materiais recicláveis, para que as crianças depositem o material coletado em casa.
Cada escola fará um controle do material arrecadado por cada criança, conferindo-lhe uma pontuação, sendo que a cada saco de lixo reciclável trazido pela criança serão computados 10 pontos. A seguir, tendo obtido a pontuação de 100 (cem) pontos, o aluno ganha uma premiação, um livro de literatura infantil, com o intuito de motivar tal atitude.
Através da realização desse projeto buscamos conscientizar as crianças quanto à coleta seletiva, bem como incentivá-las a adquirir este hábito em conjunto com a família para a promoção de uma educação ambiental e assim a preservação do meio ambiente em nosso município.  
O projeto acontecerá em parceria com a secretaria da Saúde, Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente e secretaria de Viação, Obras e Urbanismo, a qual disponibilizará o caminhão para a coleta nas escolas do lixo recolhido numa periodicidade estabelecida pela secretaria da Educação.
4. CONCLUSÃO 
[bookmark: _GoBack]Acreditamos que o projeto “Lixo que vira livro” estará minimizando diversos problemas sociais, pois o acesso à cultura sem discriminação de raça, condição social ou econômica contribui para a formação de uma sociedade mais justa.
O papel do professor como agente ambiental se faz imprescindível no processo de disseminação da cultura e conquistas de mais autonomia; de se comprometer cada vez mais com a sociedade global, passando a fazer parte de uma totalidade natural e social, cuja preservação do meio ambiente depende de todos e de cada um.
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