



É um programa do município de São Manoel do Paraná, que visa atender todos os agricultores do município.
Objetivo

Dar ao produtor rural a oportunidade em desenvolver suas atividades  de maneira sustentável com aproveitamento de tudo que se produz, sempre interligando  uma atividade explorada à outra, visando sempre a diversificação na produção e da renda com aumento da produtividade e sustentabilidade ao seu sistema de exploração.
COMO SE FAZ – POR EXPLORAÇÃO

Pecuária leiteira- Adaptar seu manejo da exploração com reaproveitamento de tudo que a atividade gera tais como:

- esterco

- urina

- leite colostro

- soro do leite

Mangueira (estábulo) de retiro- a mesma deverá estar cimentada com pequena declividade de 2-3% levando todo resíduo obtido durante o processo da ordenha (fezes e Urina) canalizando para deposito  (caixa) também cimentada o qual poderá ser acrescido nessa decomposição leite colostro e também o soro obtido após confecção dos queijos. 

Após todo processo de curtição e esse deposito completo será retirado com bomba sucção (LELY)  e devolvido nas pastagens e áreas de campineiras.

Quanto a produção do leite

Toda sua produção de leite será entregue na cooperativa a COANOR,  o qual se responsabilizará de agregação do valor ao produtor como, pasteurizar, embalar, produzir todos derivados possíveis e comercializar toda produção visando um maior valor ao produtor e para isso o mesmo deverá se associar-se.

Cultivo protegido- OLERICOLAS  + PEIXE
Integralizar esse sistema com a criação e engorda de peixes aproveitando as sobras das verduras (folhosas) e principalmente a água das chuvas.

O aproveitamento das águas se dará com a canalização de toda água da cobertura direcionando – a para o tangue (reservatório) que será construído ao lado de cada estufa evitando que essa água cause danos ambientais através do corrimento superficial no solo e com isso aproveitando-a para criação do peixe e com resido obtido da criação aproveitar para fertiirrigar as produções de olericolas em suas estufas. Em voltas dessas canaletas e para melhor aproveitamento das águas das chuvas e também para evitar que essas águas das coberturas das estufas vão para deposito com sujeiras causadas por respingos as mesmas deverá ser gramadas.

Na propriedade que se beneficiar com a exploração da pecuária de leite e cultivo protegido e ou à céu aberto hortifruti obterá o beneficio da utilização do esterco liquido e seco para melhoria do solo e utilizar o soro do leite, colostro e o próprio leite para controle de pragas e correção da falta de cálcio nas plantas.

Poderá ainda integralizar á exploração do cultivo de olericolas com criação de frangos caipiras para reaproveitamento dos restos vegetais  e reaproveitar os dejetos gerados pelo frango para melhoria do solo.
Exploração do Peixe- Em propriedades que não exploram o cultivo protegidos.
Para reaproveitar os dejetos do peixe e melhorar a qualidade da água para a exploração os mesmo deverá introduzir em seus reservatórios sistema de irrigação o qual retira  do fundo os dejetos e jogar nas suas exploração seja ela pastagens, olericolas à céu aberto , na fruticultura, na cultura do café entre outras.

São Manoel do Paraná,  29 de março de 2018.
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